



принтер HP 1018 —  
3300 рублей



ПОДАРОК - ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА

п. Ибреси,  
ул. Садовая, д. 7  
/Дом быта/,  
2 этаж, телефон:  
2-22-62.  
**КРЕДИТ**  
www.nix.ru

Суббота  
16 июня 2007 г.

№47 /8965/

Газета издается  
с 1932 года

Цена свободная  
электронный адрес:  
ibresi@press.cap.ru

Ибресинская районная газета

# ЗА ПОБЕДУ

17 ИЮНЯ — ДЕНЬ  
МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

Нелегкая и благородная работа медиков, требующая высокого профессионализма и самоотверженности, доброты и отзывчивости, пользуется заслуженным уважением и почетом. Ваша миссия прекрасна: исцеляя от болезней, вы возвращаете людям возможность радоваться окружающему миру.

Уверен, что ваши знания, опыт, ответственное отношение к делу и впредь будут способствовать укреплению здоровья населения. Глубоко признателен всем медицинским работникам района за неутомимый труд и верность идеалам добра и милосердия.

Искренне желаю вам доброго здоровья, неиссякаемой энергии, успехов, счастья и любви.

Глава  
Ибресинского  
района  
А. ПЕТРОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ, ВETERАНЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Позвольте тепло и сердечно поздравить вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

Ваша профессия не только самая гуманная, но и самая ответственная. Вы стоите на страже здоровья людей, а порой и самой жизни. К вам мы обращаемся за медицинской помощью, ищем поддержки и понимания. У вас не только умелые и добрые руки, но и отзывчивое сердце.

Сегодня в стране и республике реализуется национальный проект «Здоровье», что позволяет внедрять новейшие технологии, оснащать медицинские учреждения современным оборудованием, расширять сеть офисов врача общей практики, улучшать диспансеризацию и иммунизацию населения, и многое другое. В сфере медицины меняется многое, но неизменными остаются ваша доброта и готовность в любую минуту прийти на помощь больному.

От всего сердца желаю вам счастья, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям.

Депутат Государственной Думы Российской Федерации, фракция «Единая Россия»  
Павел СЕМЕНОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Страховая больничная касса г. Новочебоксарска от всей души поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

Ваша профессия — особая, требующая высочайшего профессионализма, осознания всей степени ответственности за жизнь людей. Вы помогаете человеку вновь обрести не только здоровье, но и жизненные силы, уверенность в себе. Спасибо вам за ваш профессионализм, трудолюбие, самоотдачу, высокое служение долгу врача-терапевта и милосердие. Желаем вам крепкого здоровья, терпения, мира и добра. Пусть Ваши дела озаряет успех и удача.

Генеральный директор МУП «Страховая больничная касса» Т. М. ВИШТЫНЕЦКАЯ.



НА СНИМКЕ: участники семинара в этнографическом музее.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

## ЗЕМЛЯ ИБРЕСИНСКАЯ ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

... 9 июня 2007 года, несомненно, войдет в историю района как день проведения Всероссийского семинара-совещания по агротуризму. Его участники, сперва обсудив на расширенном заседании вопросы развития агротуризма в Российской Федерации в столице нашей республики, изъявили желание побывать в некоторых районах Чувашии. Среди них оказался и наш район. Теплая встреча состоялась на границе Вурнарского и Ибресинского районов. Гостей сердечно приветствовали глава района А. И. Петров, председатель районного Собрания депутатов Д. С. Елизаров.

/Окончание на 2 стр./.

ОСМОТР ПОЛЕЙ

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ В АДРЕС ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Важным резервом повышения урожайности сельскохозяйственных культур и снижения потерь продукции является своевременное и качественное выполнение всего цикла полевых работ. Как показывает практика, выполнение этих работ в соответствии с агротехническими требованиями дает прибавку урожая, равную прибавке, получаемой от внедрения интенсивных технологий в ходе своевременного проведения весенне-полевых работ. Не зря в народе говорят: «Весенний день год кормит». Вот почему управление качеством и оперативностью посевной страды предусматривает постоянный контроль со стороны агрономической службы того или иного хозяйства за выполнением всех операций, производимых на полях. Качество работы механизаторов, занятых на весеннем севе, определяет специальная комиссия, созданная при отделе

сельского хозяйства администрации района. С этой целью проводится традиционный осмотр полей, в ходе которого определяется качество посева и посадки сельскохозяйственных культур.

Нынешний осмотр полей в нашем районе прошел в прошлый четверг, в котором участвовали глава района А. И. Петров, заведующий отделом сельского хозяйства администрации района Н. П. Чугаров, руководитель районной агрономической службы О. А. Новиков, председатели, специалисты сельхозпредприятий, главы сельских поселений и другие официальные лица. Солидная делегация побывала на полях всех хозяйств, после тщательного ознакомления с посевами сельхозкультур районная комиссия подытожила его результаты.

Надо сказать, труд земледельцев оценивался вот по каким основным показателям: равномерное распределение семян по всей площади в рядках;

прямолинейность рядков посева и равномерность расположения междурядий; отсутствие огрехов; применение минеральных удобрений; степень засоренности полей, примененные элитные семена и т. д.

Кроме того, в этом году учитывалась и общая площадь посевов зерновых и зернобобовых культур, а также картофеля.

При отклонении от этих требований в каждом отдельном случае общая оценка качества работы хозяйств была снижена независимо от оценки по основным показателям...

Нынешний весенний сев оказался самым трудным. Но, несмотря на все эти трудности, хлеборобы района успешно выдержали очередную экзамен. Об этом убедительно свидетельствуют поля, покрытые повсюду зеленым ковром. В отличие от предыдущих лет, во многих хозяйствах почти все пахотные земли внедрены в сельскохозяйственный оборот. (На территории бывших сельхозкооперативов «Кубня» и «Колос» наблюдается много пустующих земель).

Ровными посевами радуют поля колхозов имени Ильича, «Красный фронтвик», «Красный партизан», СХПК имени Калинина, «Патман». В этом году хорошо поработали члены кооператива «Заря». Они успешно справились с планом весеннего сева, после завершения их агрегаты взяли курс на пустующие земли, принадлежащие бывшему кооперативу «Колос».

В прошлом году здесь «красовались» сорняки, нынче размещен яровой клин. Председатель данного хозяйства В. А. Тарасов удостоился добрых слов в свой адрес от руководителей района.

По оценкам специалистов, нынче в ряде хозяйств поля озимых культур находятся в хорошем состоянии. «На них большая надежда, — говорит главный агроном отдела сельского хозяйства района О. А. Новиков. — Спасибо руководителям тех хо-

зяйств, которые серьезно отнеслись к выполнению плана посева озимых».

... Почти весь день продолжался осмотр полей. Его завершили в ООО «Рассвет», где районная комиссия ознакомилась с итогами проверки качества полей по хозяйствам района. Как и ожидалось, земледельцы колхоза имени Ильича набрали наивысший балл по сельхозкультурам и по праву заняли первое место (14,5 балла), на втором и третьем местах колхоз «Красный фронтвик» (11,6 балла) и колхоз «Красный партизан» (11,3 балла). Далее идут СХПК имени Калинина, «Заря». По постановлению главы района колхоз имени Ильича удостоился диплома первой степени и денежной премии в сумме 10 тыс. рублей. Победитель был чествован на районном празднике Песни, Труда и Спорта.

Впервые к оценке качества полей были допущены и руководители хозяйств, их баллы также были учтены при подведении итогов.

Итак, трудный весенний сев позади. Впереди у работников сельскохозяйственных предприятий не менее важная пора — сенокос, за которым следует и очередная жатва. В заключительном слове

глава района А. И. Петров заострил свое внимание на этих вопросах. «Встретить «зеленую жатву» и уборку хлебов во всеоружии, — подчеркнул Анатолий Иванович. — А сейчас нет времени на раскачку. Высокие требования предъявляются и к качеству ухода за растениями. Уборка — наиболее ответственная технологическая операция, от качества которой зависит и урожай сельхозкультур, его качество, успех дальнейшей переработки и хранения продукции. Надо стремиться к тому, чтобы в ближайшие дни кормоуборочная техника, заодно и комбайны были приведены в полную готовность».

После завершения осмотра полей руководители хозяйств и главы сельских поселений на волеиобильной площадке сельскохозяйственного предприятия «Рассвет» соревновались между собой. Хотя команда глав сельских поселений проиграла, но у ее членов не было чувства неудовлетворенности от проигрыша, на что глава района заметил, что и в дальнейшем такой тандем необходим для преодоления трудностей.

Геннадий  
КУЗНЕЦОВ.

# ИБРЕСИНСКИЙ КРАЙ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

## НОВОСТИ РАЙОНА

### ООО «Мебель» - победитель соревнования

По итогам работы промышленных предприятий района за 5 месяцев 2007 года победителем экономического соревнования признан коллектив ООО «Мебель» (руководитель Корнилов Н. А.). Это предприятие обеспечило рост объема промышленного производства к соответствующему периоду 2006 года на 223,5 процента и составил 13,309 млн. рублей.

Коллектив ООО «Мебель» награжден Почетной грамотой и переходящим знаменем района.

### Дорога будет построена

С начала июня 2007 года успешно идет строительство дороги «Ибреси-Березовка-Калиновка-Тарнвары» на территории Березовского сельского поселения. Пользуясь отличной погодой, рабочие ЗАО «Волгогазстрой» с раннего утра и до позднего вечера трудятся на данном объекте, отлично справляясь с полученным ими заданием. Жители лесного края живут мечтой, что Указ Президента «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики» на территории поселения будет выполнен в этом же году.

### Освоили более 39 млн. рублей

В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» с начала года 252 ибресинских хозяйства воспользовались льготным кредитом на развитие личного подсобного хозяйства в сумме 39066 тысяч рублей. В том числе через отделения Сберегательного банка – 182 хозяйства на сумму 27153,5 тысяч рублей, через Россельхозбанк 70 хозяйств на сумму 11912 тысяч рублей. На рассмотрении в банках находятся 15 документов.

Лидерами по оформлению и освоению кредитов являются жители Андреевского - 100%, Березовского и Кировского - 68%, Айбечского - 61%, Большеабаксинского - 56% сельских поселений.

Администрация района предоставляет возможность погасить оставшиеся 1,5% за счет бюджета района заемщикам, представившим соответствующие документы о сдаче молока и мяса.

### Увеличивается надой и привес

После выгона стада значительно увеличился надой молока в СХПК им. Калинина. Дойное стадо пасется на многолетних травах, отведенных для пастьбы коров. На сегодняшний день среднесуточный удой от 1 фуражной коровы составляет 13 килограммов. В мае месяце надоем 104 тонны молока, в среднем на 1 фуражную корову за месяц надоили 347 кг.

За последние 4 года молодняк КРС отправляется на луга поселка Сехнер. В этом сезоне на откорме находятся 150 голов молодняка КРС. Обычно за сезон среднесуточные привесы составляют до 500 граммов.

### Праздник удался на славу

8 июня в д. Верхнее-Кляшево прошли спортивные состязания в честь окончания весенних посевных. Председатель колхоза «Искра» Кузьмин Н. Н. выделил деньги для организации этого мероприятия.

В турнире по футболу участвовали 4 команды. Победила команда молодежи из д. Верхнее Кляшево. По подтягиванию на перекладине первое место занял Ефремов Александр, второе место выиграл Ефремов Алексей, на третьем месте Степанов Владимир. Потом мужчины состязались по поднятию гири весом 32 кг. Победителем стал Ефремов Алексей. Второе место занял Агеев Юрий, третье место - Куряков Александр. На волейбольной площадке победила команда из д. Нижнее-Кляшево.

Всем победителям и призерам вручены дипломы и денежные призы.

### Названы победители

В рамках празднования Дня Республики 7-8 июня 2007 года на базе СХПК «Маяк» Порецкого района прошли XXVIII республиканский конкурс мастеров машинного доения коров и XXVI республиканский конкурс техников по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. В течение двух дней на порецкой земле определялись лучшие животноводы республики.

Первое место среди мастеров машинного доения присуждено Розе Зосимовой из СХПК «Коминтерн» Красночетайского района. Второе и третье места у хозяев конкурса – Марины Полтевой из СХПК им. Ленина и Марины Штыковой из СХПК «Маяк» Порецкого района.

Победителем среди техников по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных стала Лариса Капирова из ООО «Агрофирма «Рассвет» Моргаушского района. На вторую ступеньку пьедестала почета поднялась Зоя Майкова из СХПК им. Ленина Чебоксарского района, на третьем месте – Анатолий Филиппов (колхоз им. Кирова Ибресинского района). С дипломом Минсельхоза ЧР вернулся он с этого соревнования. Анатолий Ильич – выпускник Чувашской сельскохозяйственной академии, ныне возглавляет Малокармалинский ветучасток.

НАШИ ИНФ.



## ЗЕМЛЯ ИБРЕСИНСКАЯ ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

/Продолжение. Начало на 1 стр./

Глава Большеабаксинского сельского поселения Н. М. Антонова вкратце рассказала о жизни и делах людей, проживающих на этой территории, ознакомила участников семинара-совещания с замечательными земляками. «В нашей деревне родился будущий народный поэт Чувашии Семен Эльгер, чьи произведения вошли в золотой фонд родной литературы. Наш край – родина первого и единственного в районе Героя Социалистического Труда Антона Шордеева, многих-многих известных тружеников», – сказала Нина Михайловна.

Большеабаксинские девушки в национальных одеждах исполнили чувашские песни. Они преподнесли гостям хлеб-соль и ковш пенистого ячменного пива.

Как только баянист заиграл веселую мелодию,

гости не удержались и сразу пустились в пляс...

После радужной встречи автобус туристами тронулся и взял курс в районный центр. По программе их ждали в Ибресинском этнографическом музее под открытым небом. Хорошо подготовились работники музея к проведению данного мероприятия. В этом им помогли культурработники района. Сообща они организовали такую встречу, которая надолго останется в памяти тех, кому посчастливилось в этот день находиться на госте-приимной Ибресинской земле.

Перед музеем юные артисты из Ибресинской детской школы искусств показали им фрагменты чувашских танцев. Затем участники семинара ознакомились с действующей экспозицией жизни и быта чувашей, эрзи, татар и других народов, проживающих на территории Ибресинского района, посетили картинную галерею.



Специально для них был организован «чувашский базар», на котором были представлены изделия народных умельцев края, самобытные мастера продемонстрировали свои изделия декоративно-прикладного искусства.

Понравилось гостям спортивное состязание «Улап ваййисем». Не перевелись еще богатыри в наших селениях. Силачи легко перекидывают 24-х килограммовую гиру через ворота, они могут гнуть лом на спине. Интересен конкурс девушек с коромыслом и ведрами, наполненными колодезной водой...

Здесь же, на зеленой лужайке, расположились фольклорные коллективы. Разнообразной была их программа, в их репертуаре прозвучали народные песни, в которых нашли отражение думы и мысли наших предков.

«Ваши памятники деревянного зодчества уникальны, – подчеркнул гость из Алтая, заместитель начальника управления информатики, руководитель отдела туризма администрации края Сергей Харламов. – Я впервые у вас, я поражен красотой вашего края, его неповторимостью.

В нашем веке обрушивается на человека огромное количество информации. Всего знать невозможно. Однако есть понятия, вопросы, сферы духовной жизни, которые обязательны для человека.

Но если ты путешественник, притом заядлый, ты обязан знать, где находятся Кирилло-Белозерский монастырь, Кижские Соловецкие острова...»

Сергей Викентьевич прервал свой разговор на полуслове, затем тихонько добавил: «Отныне в этом списке у меня будет и Ибресинский музей под открытым небом».

Комментарии здесь излишни...

Сельский туризм в нашей республике только-только зарождается. Предпосылки к его развитию у нас есть. Например, почему нельзя назвать «Глухарину рошу», что находится на территории Новочурашевского сельского поселения, туристическим комплексом? Этот объект включен в документ

«Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года». Участники Всероссийского семинара-совещания из районного центра переехали именно в эту рошу, где перед их глазами встали театрализованные сцены жизни, быта и национальных обрядов здешних жителей. Гости не только любовались природой этой местности, но и приняли непосредственное участие в сенокосе, пахоте, показали свою удалую косца и пахаря, после чего с упоением пили из ковша медовуху, национальную «карчама». Запомнится им и хоровод новочурашевских парней и девчат в национальных одеждах, которые плавно «плыли» по земле-матушке и пели старинные народные песни.

На зеленой поляне состоялась презентация «Программы сельского туризма Ибресинского района». Перед многочисленной аудиторией выступили глава района А. И. Петров, директор Новочурашевской средней школы З. Ю. Кузьмина, заместитель министра физкультуры, спорта и туризма Чувашской Республики А. Н. Яковлев и другие.

С ответным словом выступил руководитель делегации, председатель Департамента РФ по вопросам туризма А. И. Яночкин. «В Чувашской Республике есть все необходимые условия для успешного развития сельского туризма, – отметил Анатолий Иванович. (Оказывается, он тезка нашего главы). – В этом мы убедились своими глазами. Президент Николай Федоров очень много делает в этом направлении. В приоритетном документе «Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года» мы находим этому подтверждение. Нет сомнения в том, что впредь и ваш район будет включен в туристический маршрут».

Обсуждение этой темы продолжилось и за ужином. Участники семинара-совещания дали хорошую оценку организаторам данного мероприятия.

Тем временем участники фольклорных коллективов Новочурашевского сельского поселения веселили людей, песни сменялись танцами и плясками, в растянутом хороводе оказались все желающие.

Вплоть до поздней ночи, до отъезда высоких гостей на поляне звенели песни и частушки. Концерт, репертуар которого полностью был составлен из чувашской фольклорной жемчужины, удался на славу. Новочурашевцы заслужили похвальные слова от официальных лиц.

Проводы гостей вылились также в театрализованное представление, в ходе которого можно было четко улавливать слова: «До новых встреч, люди добрые и беспокойные. Ждем Вас на чувашской земле!»

**Геннадий КУЗНЕЦОВ.**

**НА СНИМКАХ:** деревянные постройки тридцатых годов прошлого столетия – уникальные экспонаты Ибресинского этнографического музея; изделия народных умельцев привлекают гостей; богат наш край своими талантами, которые умеют и наряжаться, и веселиться.

Фото Д. ДИМИТРИЕВА.



